

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Ca

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.  
PIK XII. Ч. 9 (1372). СІЧНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 21, 1930. No. 9 (1372). VOL. XII.

## БЕЗРОБІТНІ В МОНТРЕАЛІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ ДО БОРОТЬБИ ПІД ПРОВОДОМ КОМПАРТІЇ.

Обчислюють, що в Монреалі є 40,000 безробітних. — Тисячі з них над берегом голодної смерті. — Десятки безробітних арештовано за "волокитство".

МОНТРЕАЛ. Під проводом Комуністичної Партії, бойової партії робітничого класу, незалежні безробітні Монреалю роблять скорі кроки в напрямку організації й тотальності повести рішучу боротьбу за поліпшення своїх теперішніх умов. Дня 4 с.ч. у відповідь на поклик Комуністичної Партії, безробітні заповнили залю Індустриал Нью Трейдс Юніон, де промовляли до них промови з Комуністичної Партії, Меріот, Фрі і Блейр. Присутні робітники вказали великій ситуації і постанову боротися, голодно одлескуючи промови. Французько-канадські робітники становили більшість присутніх на мітингу.

Нинішнє, щоб негайно заснувати товариство безробітних, був прийнятий одностайно створено тимчасову ексекютиву для поведення організаційної праці. Ця тимчасова ексекютива є зложена з активних боєвих безробітних і можна сподіватися від неї боротьби й акції.

Безробітні стоять за цю повнеформовану організацію в даний момент ситуації. Десятки з них беруть участь в розповсюдженні листочок

виданих організацією і Комуністичною Партією, у французькій та англійській мовах. Усе вказує на те, що організація монреальських безробітних зростає дуже скоро в широкій масовий рух і сильний інструмент безробітних у їх боротьбі за утримання.

Масове безробіття в Монреалі досягло розмірів, немислимих від часу післявоєнної кризи. Консервативне обчислення вказує, що в Монреалі є 40,000 безробітних. Тисячі з них є над берегом голодної смерті і творять безконтрольну дію перед "сухими кухнями", заведеними босами, щоб стримувати їх від бунту. Сотні цих робітників не мають де спати. Днями вони примушені шукати притулку в землянках на залізничних стаціях і в інших подібних місцях, звідки босівська поліція викладає їх. Десятки безробітних арештовано під замітом волокитства і поліція щодня робить рейди на залізничні стації, проганяючи робітників, що шукають там схоронення.

Положення монреальських безробітних є цинічне і вони можуть поліпшити своє становище, лише своїми власними стараннями й рішучою боротьбою.

## ОБМЕЖАТЬ ІМІГРАЦІЮ З КАНАДИ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

ВАШИНГТОН, 14. с.ч. Голова конгресового іміграційного комітету Алберт Джексон і конгресмен Девід С. Бакс з Тексасу внесли законопроекти в справі обмеження іміграції до Злучених Держав з американських країн.

На підставі цих законопроектів іміграція була б обмежена в той спосіб, що на кожного громадянина Злучених Держав, який зміг би до одної з американських країн, мало б бути допущених три імігранти з тих країн.

Ці обмеження б загальною квотою до прибилизно 50,000 імігрантів на рік з Канади, Мексика й інших країн центральної та південної Америки, а також з усіх островів західної півкулі.

ВАШИНГТОН, 17. с.ч. Конгресовий іміграційний ко

мітет, який має перед собою три законопроекти в справі обмеження іміграції з американських країн, мав учора перелучення і довівся від В. В. Гобсона, заступника секретаря праці, що законопроект Джексона розділює іміграцію в такий спосіб:

Канада й Нова Фундландія — 50,000; Мексика — 2,175; центральна й південна Америка — 1,548; Західні-Індії — 1,317.

Законопроект Бакса, після обчислення його автором, дозволяв би на відд 42,000 канадців річно й розділив би решту з 50,000 на інші країни західної півкулі.

Всі пропозиції для обмеження іміграції є очевидно звернені проти південних американських країн, головню проти Мексики, а Канада є включена лише на те, щоб не образити інші американські країни.

## РОБІТНИКИ РОЗБИЛИ МІТІНГ ЧЕРНОВА.

Робітники в Лос-Анджелес, Каліф., розбили мітинг відомого російського мешовника Чернова, який обіцяв тепер Злученій Державі й мобілізує соціал-фашистів до співдальництва імперіалістами в цілі підготування збройного нападу на Радянський Союз.

Поліція, що в великій числі

охороняла мітинг того "соціаліста", пробувала розігнати демонструючих робітників, при чому прийшло до бітви між робітниками а поліцією, під час якої, як подають буржуазні газети, п'ятьох полісменів було поранених, а одна жінка й 18 демонстрантів зістали арештовані.

## ЦЕРКВИ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ПЕРЕМІНЮЮТЬ В АНТИРЕЛІГІЙНІ МУЗЕЙ.

РИГА, Латвія, 17. с.ч. Кореспондент лондонського "Таймса" доносить до своєї газети, що отримав в Москві повідомлення про велику антирелігійну кампанію в Радянському Союзі, яка об'єднує освітні рекорди в місяці січні.

З цих повідомлень виходить, що Ленінград веде провід у знищенні всіх символів релігії. Цього тижня Ленінградський Союз ухвалив резолюцію, яка

постановляє забрати всі дзвони з Ісаакієвського собору. Обчислюють, що з цих дзвонів буде 100 тон міді й велика кількість срібла. Самий собор буде переміщений у великий центральний антирелігійний музей.

Багато інших церков переміщують на приміщення для антирелігійних товариств та клубів, а хрести й орнаменти на церковних подвір'ях і цвинтарях забирають і топлять.

## ЛОНДОНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ЗАСУДЖЕНА НА НЕВДАЧУ.

МОСКВА, 15. с.ч. Газета "Ізвестіє", орган радянського уряду, завіляє в редакційній статті, що лондонська конференція для обмеження морських зброєнь засуджена на невдачу. Газета не вригала, щоб можна було осигнути порозуміння в трох основних точках, а саме:

1) Не приїде до порозуміння між Великою Британією й Злученими Державами в справі обмеження числа й величини кружляків. Це витаніє

скомпліковане справою призначення свободи морей.

2) Не приїде до порозуміння в справі знищення субмарин, як засобу морської війни.

3) Не можна осигнути порозуміння між Італією а Францією на ґрунті рівності їх морських сил, як цього домагався Італія.

"Ізвестіє" далі каже, що лондонська конференція лише прискорить час, коли конкуруючі морські держави вхолитьсь за зброю для подолання своїх непорозуміння.

## НАРПЕНТЕРИ У ВІННІПЕГУ ГОТОВІ ДОПОМОГТИ СВОЇМ БЕЗРОБІТНИМ ТОВАРИШАМ.

Юніоні карпентери у Вінніпегу рішуче на своїм мітингу аспіювати до будівельних контрактників, щоб вони зменшили години праці з 8 на 6 на день. Метою цього кроку є те, щоб карпентери, які тепер працюють, відступили по дві години на день для тих, що не працюють підчас теперішнього безробіття, і в той спосіб бодей частинно допомогти їм у їх прикрім положенні.

Правда, не багато безробітних карпентерів стане працювати в наслідок зменшення години праці з 8 на 6, проте ухвалили карпентерів свідчити, що робітники готові бодей в частині допомогти своїм товаришам без праці, в той час як капіталісти-контрактори та інші влада не роблять абсолютно нічого, щоб допомогти безробітним у будівельній індустрії.

## ДАЛЬШІ АНТИФАШИСТСЬКІ ВИСТУПИ ІТАЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ПАРИЖ, 27-го грудня. "Ліберта", орган антифашистської концентрації, що виходить в Парижі, повідомляє про подорожні антифашистських виступів робітників ряду великих підприємств міланської металопромисловості.

У зв'язку з надзвичайно загостреною економічною кризою міланські підприємці, не обмежуючись проведенням останнім часом зменшення заробітної плати, приступили до масових звільнень робітників.

У зверненнях до Муссоліні підприємці вимагали державних замовлень і присяки війська в зв'язку з можливістю робітничих заворушень.

Проведені звільнення викликали таке обурення серед робітничих мас, що навіть представники фашистських "профспілок" були змушені в демократичних цілях виставити вимогу прийняти назад частину звільнених. Переговори підприємців з фашистськими корпораціями привели лише до дальших звільнень революційно на

строєних груп робітників.

Одночасно, на роботу прийшли фашисти, що мали бути грати роллю страйколомів та провокаторів. Серед звільнених є багато старих робітників, що працювали десятиліттями й мають великі сім'ї.

Прийом на роботу фашисти переповнив міру терпіння робітників. Вони зібралися біля заводських воріт, організували акції мітинги та били всіх фашистів, що попадали під руку. Робітники заводу "Міні" відмовилися розійтися навіть після виступу кавалерійського загону фашистської міліції, якому пощастило їх розігнати лише після кількох пострілів. Число потерпілих підчас сутички покищо невідоме.

Дальогічні події сталяся на кількох інших заводах.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 8. с.ч. Шість тисяч текстільних робітників у Бельгії вийшли на страйк, домагаючися п'ять франків підвишки платні на тиждень.

## 800 РОБІТНИКІВ ВИКИНЕНО З РОБОТИ В ТРАЧКАХ.

ВЕНКОВЕР, 17. с.ч. — Велике зимно протягом минулих двох тижнів привело до того, що около 800 робітників у трачках на ріці Фрейзер викинено з роботи. Пломбери направили річку, які потрікали від морозів.

У місті Вікторія, де завжди буває тепло, також потрікали ріри від морозу.

## ЧУХНОВСЬКИЙ ШУКАЄ ЗА АМЕРИКАНЦЯМИ.

БЕРЛІН, 13. с.ч. — Сподіюється, що Борис Чухновський та інші радянські летуни відлетять у вікторок аеропланом з Красноярска, на Сибір, в пошукуванні за Айсоненом та Болендом, загубленими американськими авіаторами. Радянський уряд уже вислав експедицій, щоб допомогти в пошукуванні.

Від мисливців і тубільців північно-східної Сибірі вже отримано інформації, які вказують на те, що загублених американських авіаторів бачено в останнє 9-го листопада недалеко ріки Екстап. Магажонь, що Айсон і Боленд будуть знайдені в тій частині країни.

## ЗНОВУ СТРАШНІ МОРОЗИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Після нару дельно тепліших днів, у західній Канаді знову зпанивали страшні морози. Найбільше зимно було в Едмонтоні, де в четвер, 16. с.ч. термометер виказував 42 степені понижає зера. В Саскатуні й Ді Нес, у північній Саскчевані й північній Манітобі, було 41 і 40 степенів понижає зера. Принс Аберт і Бетафорд, також у північній Саскчевані, мали по 40 степенів. У Ріджайні було 36 степенів, у Келгарі 34, а в Вінніпегу 29 степенів. Морози тривають далі.

## ПЛЯНУВАЛИ ПОВСТАННЯ ПРОТИ КОРОЛЯ.

БІЛГОРОД, Югославія, 17-го с.ч. — Газета "Правда", в депеші з Деба на албанським кордоні, повідомляє сьогодні, що жандарми зіпхили арешта, зложеної з 10,000 кривів та інших воєнних засобів, та арештували п'ятьох албанських ватажків під замітом, що вони плянували повстання проти короля Зогу.

Албанія є тепер під повною контролею фашистської Італії й король Зогу є тільки лялькою в руках Муссоліні.

## 56 СТЕПЕНЬ ПОНИЖЧЕ ЗЕРА В МОНТАНІ.

ДЕНВЕР, Колорадо, 17. с.ч. Протягом останніх трох днів у цім степі й Неваді загинуло від великого зима вісім осіб. У степі Монтана, 12 миль на захід від Анаконди, термометер зареєстрував аж 56 степенів понижає зера.

## ГОНКОНГ, Китай, 16. с.ч.

Сьогодні наспіла відомість про боротьбу в Гойгві, головним норті острова Гайнан, між анти-напкіськими військами, що мають місто в своїх руках, а кантонською воєнною фльотою. Бритійська шалюпа "Манолія" відплила звідси до Гойгво для "охорони" тамошніх чужинців.

## ГОСТРО КАРАТИМУТЬ КУРКУЛІВ, ЩО ВИПРОДУЮТЬ ХУДОБУ.

Куркулі в Радянському Союзі поголовно вбивають або випродують худобу, свині й коні, щоб не віддати їх до нових державних колективних господарств.

МОСКВА, 17. с.ч. — Центральний Виконавчий Комітет Радянського Союзу видав сьогодні постанову, якою накладає тяжкі кари на куркулів, тобто багатих селян, що поголовно вбивають або випродують свою худобу, свині й коні, щоб не віддати їх до нових державних колективних господарств.

На підставі тої самої постанови, сільсько-господарським кредитовим інституціям дається право колектувати негайно всі заделі довги або позички з тих куркулів, що випродують худобу, коні й насіння, а також віддавати в суд тих, що відмовляються сплачувати такі довги.

Тепер і не випродування куркулями їх худоби й господарських знарядів було викликано тим фактом, що все це майно стане загальною власністю радянських державних колективних господарств, а державні власники цього майна стануть власниками таких господарств.

МОСКВА, 17. с.ч. — Центральний Виконавчий Комітет Радянського Союзу видав сьогодні постанову, якою накладає тяжкі кари на куркулів, тобто багатих селян, що поголовно вбивають або випродують свою худобу, свині й коні, щоб не віддати їх до нових державних колективних господарств.

На підставі тої самої постанови, сільсько-господарським кредитовим інституціям дається право колектувати негайно всі заделі довги або позички з тих куркулів, що випродують худобу, коні й насіння, а також віддавати в суд тих, що відмовляються сплачувати такі довги.

Тепер і не випродування куркулями їх худоби й господарських знарядів було викликано тим фактом, що все це майно стане загальною власністю радянських державних колективних господарств, а державні власники цього майна стануть власниками таких господарств.

## ФАШИСТСЬКУ ДИКТАТУРУ В ЮГОСЛАВІЇ ЗАГОСТРЕНО.

БІЛГОРОД, Югославія, 15. с.ч. — Король Олександр оголосив декрет про продовження своєї диктатури на неозначений час. В дійсності є це диктатура військової класки на чолі з генералом Живковичем, який запровадив фашистське правління в Югославію.

Рівночасно оголошено декрет зміни в карній процедурі. Ці зміни обмежують особисту свободу громадян і роблять судив контрольорами приватного життя поодиноких ме

шканців. Розуміється, нові постанови будуть звернені в першій мірі проти революційних робітників і селян та взагалі проти всіх противників теперішнього фашистського режиму.

На підставі нового декрету суди будуть мати право заборонити деяким громадянам ходити до каварень і реставранцій, провадити певні підприємства, жити в певних місцях, а також будуть видавати накази про поворот до свого місця народження, про згодушення щодня до поліції і т. д.

## ПОЛІЦІЯ ЦЕРГІБЕЛЯ ПРОВОКАЦІЙНО НАПАЛА НА КОМУНІСТИЧНИЙ МІТІНГ.

(Беззротно депеша Випрекора.) БЕРЛІН, 13. с.ч. — В суботу поліція Цергібеля провокаційно напала на комуністичний мітинг, арештуючи 214 чоловіків і 40 жінок. Поліція стріляла до робітників і деяких з них поранила.

В неділю прийшло до сутички коло Дому Лібансхета, офісу Комуністичної Партії, між робітниками а фашистами. Фашисти стріляли. Прибула поліція й арештувала робітників. Цергібель є "соціалістичним"

шефом берлінської поліції, який вдавися заборонною першою виставкою демонстрацій та кровавою розправою з берлінськими робітниками в перших днях травня минулого року.

ПОЛІЦІЯ ЗАБРАЛА НАКЛАД "РОТЕ ФАНЕ".

БЕРЛІН, 17. с.ч. — Поліція захопила сьогодні копії "Роте Фане", комуністичного органу, під претекстом, що в ній були вміщені статті, які підбурювали "публіку" до заколотів.

## ГРОЗЯТЬ КОРЕСПОНДЕНТАМ ДЕПОРТАЦІЮ.

МАДРИД, Іспанія, 15. грудня. Іспанський уряд грозить чужоземним кореспондентам прогнанням з країни за те, що вони нібито пересилають до своїх газет неправдиві відомості про положення в Іспанії. Особливо невдоволений уряд з того, що кореспонденти подають відомості про

можливе уступлення диктатора Прімо де Рівери.

Місяць тому цензура на депеші кореспондентів чужоземних газет була ніби знесена, однак уряд буде живити репресії проти тих, що висилають кореспонденції, які шкодять іспанській монархії, зглядно фашистській диктатурі.

## ПОБИЛИ ЮНІЙНОГО ОРГАНІЗАТОРА ТОТЕРОВА.

Елберт Тотеров, 17-літній організатор з Норт Каролайни (в Злучених Державах), висланий до Ломбертон з метою ордувати відділ Краєвої Юнії Текстільних Робітників, був піврваний бандою чорноточенців, яка побила його й залишила неприотомного при дорозі.

Цей молодий робітник, прийшовши до притомности, доловівся до місточка Меріон, звідки вислав депешу до Шарлот, Н. К., остерігаючи юнію перед небезпекою. По прибутті до Шарлот, помімо існуючої небезпеки, Тотеров негайно повернув до Ломбертон.